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Matuska sírva, nevetve és ordítva
őrültséget szimulált a bécsi tárgyaláson
Matuska zavaros elbeszélései háborús hőstetteiről 
és a szellemről, amely a vonatt ohbantásokat pa­
rancsolta neki — „Cselekedeteim megváltottak volna 
az emberiséget“ — Ha 3U evre bezárják is, amikor 
kijön újra kezdi a robbantásokat

Bécs, junius 15. A bécsi törvény­
szék szerdán kezdte meg a Matuska- 
ügy tárgyalását. Matuska Szilvesz­
ter az 1931 szeptember 13-iki biatorbá- 
gyi borzalmas merénylet tettese az 
Ausztriában elkövetett ansbachi vasúti 
merénylet miatt állott ma a bíróság elé.

A törvényszék épülete előtt már 
kora reggeli órákban óriási tömeg vá­
rakozott. Hiába, mert a jegyeket már 
hetekkel ezelőtt kiadták. A világ min­
den részéből nagy számban jelentek 
meg újságírók.

A bíróság asztala mellett külön asz 
talon fantasztikusan furcsa bűnjelek 
vannak: Matuska ansbachi merényleté­
nek maradványai, amelyek a wien- 
passaui gyorsvonat ellen elkövetett me­
rényletből származnak. Az elnöki asz­
talon hatalmas aktacsomók vannak.

A tanuk között ül Matuska felesége, 
fekete ruhában, megtörtén. Fél tízkor1 
jelenik meg a bíróság, amely dr. Z e i ti­
ler elnökből, két hivatásos és két 
laikus bíróból áll.

Néhány pillanat múlva feltárul az: 
ajtó s egy fegyházőr bekíséri az ansbachi 
merénylet tettesét, a biatorbágyi tö­
meggyilkost, Matuska Szilvesztert.

Matuska különös gonddal és 
nagy eleganciával van öltözve.

Az elnök azonnal megkezdi Matuska. 
kihallgatását. Amint az elnök az első 
kérdést intézi hozzá, Matuska azonnal 
őrültnek teszi magát. Hangosan kiabál­
va felel az elnök kérdéseire és zavaros 
válaszokat ad. Az elnök azonban kitar­
tóan kérdezgeti, mig végül is meg­
kapja a kívánt adatokat. Személyi ada­
taira vonatkozóan német nyelven, de 
erősen magyaros kiejtéssel jelenti, hogy 
1892-ben született Csantavéren, buda­
pesti illetőségű és apját Antóniusnak 
hivják.

Vonal robbantó 
vagyok

— Hát az anyját hogy hivják?
— Azt is Antóniuszmak hivják.
— Az nem lehet, mert hiszen anyját 

Annának hivják!
Matuska ráhagyja:
— Igen, igen, Annának.
További kérdésekre is zavarosan fe­

lel, különösen a számokat folyton ösz- 
szekeveri. Arra a kérdésre, hogy mi a

foglalkozása, harsány hangon ezt or­
dítja:

— Vonatrobbantó vagyok.
Később hozzátartozói felől érdeklő­

dik az elnök és ekkor kiderül, hogy 
Matuskának egy 17 éves törvénytelen 
fia is van, aki Püspökhatvaniban él.

Első kihallgatása után az elnök, aki 
katonásan, röviden beszél Matuskával,

leülteti a vádlottat és megesketi a bírá­
kat. Matuska kifejezéstelen szemekkel 
mered maga elé. Amikor a tanuk név­
soruk felolvasása után távoznak a te­
remből, Matuska a kezével csókot int 
távozó feleségének, aki szomorúan int 
vissza férjének.

Az egyik bíró ezután ismerteti a 32 
oldalra terjedő vádiratot, amely ismer­

teti az ansbachi, a jüterbogi és biaitor- 
bágyi merényleteket. A vádirat szerint 
az államügyészség Matuskát köz ellen 
irányuló erőszakos cselekmény bűntet­
tével vádolja.

— Igen, bűnös vagyok — kezdte 
vallomását Matuska —, de nem 

egészen úgy van az.

Részletesen kifejti ezután, hogy az or­
vosszakértők rossz véleményt adtak 
róla. De ebben a természet is hibás, 
azért mondotta mindig rosszul azt, amit 
akart.

Az elnök elmondja Matuskának, 
hogy Kis Kálmán nevű osztálytársa 
vallotta: diákkorában mindig arról áb­
rándozott, hogy nem tud szebb és jobb 
dolgot, mint

egy nagy robbanást a sötét éjsza­
kában.

Matuska nem tud visszaemlékezni.

■

Matuska Szilveszter az elvetemedett vasúti merénylő és rémtettei. Fenn balra: A jüterbogi vasúti katasztrófa 
Fenn jobbra: Matuska Szilveszter. Lent, balra: Matuska első kihallgatása. Lent jobbra: a biatorbágyi merénylet, t

viaduktról lezuhant és ízekre tört vasúti kokéival.
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Amikor a háború kitört, attól félt, hogy 
egy hét múlva vége lesz, ó itthon ma­
rad és gyermekeinek semmit sem tud 
mesélni a háborúról.

NYOLC GÉPFEGYVERREL 
VÉDELMEZTEM EGÉSZ 

BUKOVINÁT.
Ma tusk a most háborús élményei­

ről kezd beszélni, fantasztikusan adja 
elő hóstetteit, bolondnak tetteti magát, 
zagyvaságokat hord össze, de ellen- 
mondásokba sohasem keveredik. Frap­
páns válaszokat ad az elnök meglepő 
kérdéseire, sokszor olyan hangosan, 
hogy hahota támad a teremben.

A szerb fronton véghezvitt hős cse­
lekedeteiről beszél, hogy egy nagy 
szerb támadást egymaga tartóztatott 
fel, SÓIT Önkéntes élén harcolt. Részle­
tesen előad egy szörnyű jelenetet, ami­
kor ő a gépfegyverosztag parancsnoka 
volt és percek alatt 20 tiszt esett el.

— Már hat tiszt feküdt halomban az 
árokban - mondja -. Parancsot kap­
tam, hogy nyolc géppuskával készüljek 
fel. Nem jött semmi," nem jött támadás. 
Tovább, tovább, huj, huj, egyszerre jön 
minden az éjszakában. Váratlanul 
riadót fújtak . . . Lőni... lőni... lőni... 
Félóráig spricceltek a gépfegyverek, mi 
nem vagyunk gyávák, nem is voltunk, 
ilyet. , magasan hevertek a hullák ... 
Félóráig folyt a csata, ez volt az 
osztrák-magyar hadsereg legnagyobb 
dicsősége. A csapatparancsnok golyót 
kapott és karjaim Között halt meg. Há­
rom év alatt ez volt az én legborzasz­
tóbb napom-

Most görcsös zokogás vesz elő rajta, 
úgy nyögdeli:

— Én nem voltam kegyetlen, 
mint ahogy az elmeszakértők 

mondják,

senki sem mondhatja rólam, Hogy bárki 
ellen ie vétettem. (Nagy páthossza!): 
Hohes Gericht! 6n nyolc gépfegyverrel 
védelmeztem egész Bukovinát!

VEGYE TUDOMÁSUL A VI­
LÁG : A HAGYMA JÓ MIN­

DENRE !
M a t a s k a most az elnök kérdéseire 

elmondja, hogy nem tudja, mikor vol* 
először Bécsben, azt sem tudja, hogy 
Parisban volt-e. Az a benyomása, hogy 
nem vplt Párifban, de lehet, hogy té­
ved. Úgy homályosan emlékszik vala­
mire, talán csakugyan volt Pátiéban.

Nem akar hamis tanú lenni, azért 
mondja, hogy nem emlékszik.

(Nagy nevetés.)

Ausztriát nagyon szereti, de borzasztó 
szomorúság fogja el, hogy a lakosság 
mennyire Istentagadó, tisztán atfaeieta. 
Az Isitván-tcmplomban volt, 12 óráig 
nem ment oda senki. Bécsbe azért 
ment, mert hallotta, hogy ott olcsón le­
het házakat venni. 140.000 schillingje 
maradt budapesti házainak eladása Után.

— Mivel foglalkozott ön itt? Háza­
kat vett és eladott?

— Hagymával.
— ön össze-vissza beszél.
— Vegye tudomásul az egész világ, 

hogy egyedül a hagyma jó mindenre. 
Nátha ellen, meghűlés ellen, tüdőbaj el­
len, influenza ellen. Minden ellen hagy­
mát kell enni.

— 1929-ben ön ellen foglalások vol­
tak?

— Mert ügyetlen voltam.

Nem ittam annyi sort, amennyi 
egészségemhez szüksége» lett 

volna. (A közönség nevet.)

30.000 schilling adót fizettem, minden 
pénz ügyvédekre ment el, persze azért 
még nem szabad merényleteket csinálni, 
én ezt jól tudom. Feleségem mindig 
spórolt ruhát nem csináltattam magam­

nak, mégsem volt pénzünk soha és
mégis pöröltek. Hihetetlen, hogy milyen 
ügyetlenül csináltam mindent.

Elmondja ezután, hogy egy port meg­
nyert s mert megfogadta, hogyha meg­
nyeri, jászolt csináltat a csantavéri

templomnak: megvette a jászolt 400
Schillingert. Egy nagy Vk eget is vett 
föléje és meg volt győződve, hogy most 
már vége lesz minden bajnak, most 
minden bűnét jóvá tette. A jászolnál a 
falu egész népe összegyűlt

Egy szeljem parancsolta a robbantá­
sokat s megígérte Matuskáoal , bogy 

miniszter lesz, lia 33 évre lecsukják is
. . a sei .í •_ 1__... 1 irívcxráln.

Most M a t u s k a hirtelen letérdel az 
elnök előtt és igy folytatja:

— Az atheisták ie letérdeltek és bá­
multák a jászolt Elhatároztam, hogy 
megkezdem a karcot az atheizmus ellen. 
Éjjel

egy szellem jött be a szobámba, 
sápadt volt az arca, kopasz a feje

és kijelentette, hogy a jászollal semmi 
sincs elintézve, legyak világhírű ember, 
érjek el valamit embertársaim javára, 
azt mondta a szellem: holnap együtt 
utazunk a vonaton és megbeszéljük a 
további dolgokat. Később meggyőzött a 
szellem arról, kogy

kommunizmust fogunk 
vallási alapon.

csinálni

A biró elébe tárja, hogy a vizsgáló- 
bíró előtt eltérő vallomást tett. így 
felel:

— Egy ember ült a szellemen, aki a 
tanítóképzőben velem telepatikus kísér­
leteket folytatott. Én akkor 16 éves vol­
tam és a szellem megjósolta, hogy nagy 
ember leszek. Most, hogy visszatért, 
megkérdeztem tőle, hogy mi lesz belő­
lem és azt válaszolta, hogy

merényleteket kell 
csak akkor lehetek

elkövetnem, 
a munkások

Miniszter leszek 
majd jön

— Én már nem tudom, hogy volt — 
mondja Matuska. — Tudom, hogy most 
kapok 20 esztendei büntetést, de akkor 
majd jön a lépcső. Senkisem tilthatja 
meg nekem, hogy én húsz év múlva is­
mét felemelkedjem. A lépcső biztosan 
meglesz, tudom, hogy én még miniszter 
is leszek. Egészen bizonyos, hogy mi­
niszter leszek. Katagóniában. Ha har­
minc évre becsuknak, akkor is minisz­
ter leszek utána. A szellem mondta, 
hogy a vonatokat át kell építeni és igy 
minden munkásnak jutna munka. Én 
harcolni akarok mindenkiért: a moha­
medánért, a zsidóért, a római katho- 
liikusért. A szellem kijelentette előt­
tem, hogy

a merényletekkel meg fogjuk 
ijeszteni a vasutigazgatóságot és 
az kénytelen lesz bevezetni a 
villamosságot az összes vonala­

kon és igy sok munka lesz.

Van egy patent, hogy minden moz-i 
donyvezető láthatja messziről, hogy 
hány kilométerre van az előtte haladd 
vonat. Az egész egy szemafor, amely 
szivárványszinelkkel világit. Ez az én ta­
lálmányom. Olyan turbinát csináltam at 
Duna vizére, amilyent még senki más. 
Sokat lehet megtakarítani, ha a vasuta­
kat nem szénnel, hanem villannyal fűt- 
jük, Budapesten

kifestettem a szobákat az össze* 
színekkel. Mindegyik szin egy val- 
lést jelképezett, ezért a szobában 
az össze* vallások képviselve 

voltak.

Elmondja ezután :js elnök kérdéseire,

Minden hónapban el kell követnem egy 
merényletet, akkor a munkások vezére 
leszek. így kell küzdeni az atheizmus 
ellen.

a büntetés után, 
a lépcső
hogy a merényletekhez Bécsben sze­
rezte a műszereket. A szellem azt 
mondta, hogy ott robbantson, ahol tel­
ke van. (Matuskának Ansbachban tény­
leg van birtoka.) Azt is mondta a szel­
lem, hogy el fog menni a munkát ellen­
őrizni, de ő nem látta. A szellem által 
alapított szekta alapszabályaiban benn- 
foglaltatík, hogy milyen testi ée szel­
lemi erők kellenek egy merénylethez. 
Legegyszerűbb, ha a .savarókát megla­
zítja éc kivesz a sínekből egy részt.

Elnök (.hevesen): És ön nem gon­
dolt a következményekre?

Matuska: Kérem, az nekem mind­
egy volt.

Én csak azt akartam, hogy álljon 
meg a vonat. Azt sem bántam 
volna, ha a vonat tovább megy,

csak másnap legyenek tele az újságok a 
dologgal. Nekem nem volt az a szándé­
kom, hogy valaki meghaljon, csak az, 
hogy a vonat kiúgorjon a sínekből és 
másnap legyen miről írni az újságok­
nak.

Részletesen elmondja ezután Matus­
ka, hogyan hajtotta végre az ansbachi 
merényletet, majd amikor az elnök 
megkérdi, hogy ezt is egy szellem dik- 
tálta-e neki, révetkgen maga elé néz, 
jobbra-balra lépeget, majd hirtelen kö­
nyörgő tekintettel néz a bíróságra, 
egész testében remegni kezd és az el­
nök kérdésére hangosan kitör:

— Kérem, én enni szeretnék.

Az e 1 n ö k a közönség nevetése köz­
ben negyed háromkor ebédszünetet 
rendelt el.

A tárgyalás újrakezdése után Matus­
ka az elnöknek arra a kérdésére, hogy 
azt hiszi-e: a szellem, ki Bécshe is el­
kísérte, adta át neki a merénylethez 
szükséges rajzot, igy felelt:

— Nem! Ma már tudom, hogy én 
magam készítettem a rajzot.

A jüterbogi merényletről rendkívül 
zavarosan beszél, majd összefüggés 
nélkül ezt mondja: Ma már tudom, 
hogy Bergmann nem létezik, de én 
mégis beszéltem vele.

Berlinben Bergmann szellem, akit 
Leónak is nevez, sugalmazta neki, hogy 
a merényletet Jüterbognál kövesse el.

Ha 30 év múlva kijövök, isméi végre­
hajtok minden merényletet

Tényleg Jüterbogba utazott és ott el­
követte a merényletet. E merényletnél 
látta, amint fellobban a nagy fényesség 
és ez borzadállyal töltötte, el és fel­
tette magában, hogy soha többé ilyet 
nem tesz.

Elnök: De Biatorbágynál mégis új­
ból megtette.

Matuska: Amikor a biatorbágyi hí­
don át utaztam, feltámadt bennem a 
merénylet ötlete. Azt gondoltam, hogy 
ott nem történhetik semmi. (Derült­
ség a hallgatók soraiban.) Négy-öt na­
pig tartózkodtam a hídnál és észrevet­
tem, hogy a gyorsvonat előtt mindig
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egy tehervonat halad el. Sajnos, aznap 
a gyorsvonat jött előbb.

— Mi történt,.-ekkor ?
Matuska itt hallgat, össze-vissza si­

ránkozik. Két kezével lefedi arcát. — 
Nem lehet tudni, hogy valóban a két- 
ségbeesés kitöréséről van-e szó, vagy 
sem.

Elnök: Tudja, mi volt az eredmé­
nye a biatorbágyi merényletnek? 22 
halott.

A vádlott itt ismét felzokog, majd 
igy folytatja:

Ha valaki akkor sirt volna és aat 
mondotta volna, mi történik 
gyermekeimmel, akkor én azt 
mondottam volna, egyedül én va­

gyok a bűnös.

Elnök: Tette után végleg békét ha« 
gyott magának a szellem?

Matuska: Napról-napra Ígérte, hogy 
eljön, de végre is azt mondottam ma­
gamban, már nem bírom tovább és 
agyonlövöm magam. Én szerencsétlen, 
mi lesz a feleségemmel és leányommal!

Elnök: Még további merényletet 
akart elkövetni?

Hfafusáa.- Igen,

minden országban, mindaddig, 
amig rájönnek, hogy én vagyok. 
Még több merénylcU.1 fogok a 
jövőben elkövetni. 30 éves bün­
tetést kapok, akkor 70 éves le­
szek, de Ha kijövök, ismét végre­

hajtok minden merényletet. 
Elnök: Most mondja meg ne­
künk, mi indította szörnyű tet­

teire?

Matuska (kiabálva): Azt ma­
gam is szeretném tudni.

Ezzel az elnök a maga részéről be­
fejezte a kihallgatást és most az 
ügyész és védők intéznek kérdéseket a 
vádlotthoz.

A védő és az ügyész kérdései után a 
bíróság öt tanút hallgatott ki. Holnap 
folytatják a tanúkihallgatásokat.

A belügyminiszter
a külföldi fürdés ellen

A belügyminiszter körrendeletét bo­
csátott ki, amelyben felhívja a hatósá­
gokat, hogy utasítsák a hatósági orvo­
sokat, hogy a külföldi fürdőket csak a 
legszükségesebb esetekben ajánlják és 
csak a legszigorúbban elbiráltan fel­
tétlenül szükséges esetben adjanak ki 
külföldi fürdőre szóló hatósági bizo­
nyítványt.

A miniszter rendeletének minden 
valószínűség szerint az az intenciója, 
hogy a magyar közönség ne vigye a 
pénzét külföldre, hanem a magyar für­
dőket keresse fel. Ez az intenció na­
gyon helyes. Egyet azonban figyelem­
be kellene venni a belügyminiszternek, 
azt ugyanis, hogy a magyar közöns£g> 
amelynek szüksége van pihenésre és 
fürdőre, nem rendelkezik annyi pénz­
zel, amennyi aj magyar fürdőkre kell 
— szemben azzal, hogy a külföldi für-

Legszebb tavaszi

kesztyű k
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dőket sokkal olcsóbban használhatja. 
Kísérelje meg a belügyminiszter elérni 
azt, hogy a magyar fürdők olcsóbbak 
legyenek és egy balatoni tartózkodás 
ne legyen háromszor olyan drága, mint 
egy badeni fürdőzés. Ez sokkal na­
gyobb eredményt hozna, mint a ható­
sági orvosi bizonyítványok kiadásának 
megszorítása, ami különben szintén 
igen helyes.

Nagyon szépen sikerült 
a debreceni pincér iskola 

vizsgája
Nagy érdeklődés mellett tartotta 

meg a debreceni pincériskola évzáró 
vizsgáját, amelyen a fiatal pincértanu­
lók tettek bizonyságot előrehaladásuk­
ról és tudásukról. A vizsgabizottság 
elnöke, az iskola elnöke, Németh La­
jos, tagjai Kemény János és Rosenberg 
Sándor voltak. A vendéglősök nagy 
számban jelentek meg a vizsgán, amely 
minden szakembernek legteljesebb el­
ismerését vívta ki. Az iskolát tudvalé­
vőén a kitűnő Polszter Adolf igazgató 
vezeti, az elméleti tárgyakat Földes 
József, Szabó Lajos adták elő, mig a 
szaktanár Kiss Gyula, a vasúti ven­
déglő főpincére volt, aki a tanulók 
szép tudásával elért nagyszerű eredmé­
nyekért sok elismerést kapott. Általá­
ban a vizsga közönsége a látottak fe­
lett őszinte örömét és megelégedését 
fejezte ki. A vizsga után a tanulók 
maguk terítettek és szolgáltak fel asz­
talt általános megelégedésre.

Kulturelőadás 
a Levente Otthonban

A leventék által rendezett és a múlt­
ban is annyira közkedvelt kulturelő­
adás sorozatokat a Levente Otthon 
(Péterfia u. 28.) szabadtéri színpadán 
újra megkezdődik. Kitűnő miikedvelő 
gárda teljes felkészültséggel várja a 
leventék iránt érdeklődő közönséget.

Megnyitó előadás e hó 19-én, vasár­
nap este fél nyolc órakor lesz a kö­
vetkező műsorral: 1. Himnusz. 2. „Uj 
talpra magyar." Előadja: Magoss Ist­
ván levente. 3. Megnyitó beszéd. Tart­
ja: G. Suta Gyula főoktató. 4. Irre­
denta színdarab. Szereplők: Bartha 
István, Bélteky-nővérek, Tóth István, 
Vámos Ernő, Békés Lajos, Magoss 
István és Vékony István leventék. 5 
„Trianon." Előadja: Békés Lajos le­
vente. 6. „Halló, itt rádió Libakert.” 
Felolvassa: Vámos Ernő levente. 7.
Hacsek és próbaszivás, 1 felv. bohózat, 
Kárpáti Jenő közkedvelt komikus szí­
nész és Vámos Ernő lev. 8. Páros jele­
net. Előadják: Magoss István és Vá­
mos Ernő leventék. Műsor után tánc.

ss i »«»«•>;•
A he jdusámsoni frontharcos­

csoport ujraalakulása
A jóváhagyott alapszabály értelmé­

ben ujraalakuló közgyűlésüket Hajdu- 
sámson frontharcosai a községi iskola 
termeiben megtartották. A közgyűlé­
sen a hajdusámsoni frontharcosokon 
kívül igen számosán jelentek meg a 
debreceni főcsoport részéről is. A köz­
gyűlés lelkes hangulatban megválasz­
totta elnökül Orosz István ny. őrna­
gyot, társelnökké L. Kovács Tibor 
gyógyszerészt, alelnökökké dr. Hetey 
Gusztáv községi orvost és Dobos Sán­
dor gazdálkodót, községi esküdtet, tit­
károknak vitéz Bacsó Ferenc gazdál­
kodót és Barát István gazdálkodót, 
pénztárosnak Fekete Ferenc trafikost, 
ellenőröknek Faragó András községi 
aljegyzőt és vitéz Nagy Mihály gaz­
dálkodót, vármegyei kiküldötté L. Ko­
vács Tibor és Lakatos Sándor bajtár­
sakat. Az alakuló közgyűlés lelkes 
hangulatban a Himnusz elnékelésével 
ért véget.
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gép, amelyen Endreszék megtalálták 
a halhatatlanságba vezető utat, újra 
szárnyra kelt és hazaérkezett

Budapestre érkezett a Giustizia per l’Ungheria, 
amelyet az olasz követ átadott a magyar 
nemzetnek

Budapest, junius IS. Óriási lelkese­
déssel várta Budapest népe a Giusti­
zia per l’Ungheriat, Mussolini és az 
olasz nemzet ajándékát. Az egész vá­
ros lobogódiszbe öltözött és már dél 
után 3 órakor autók, autóbuszok, mo­
torkerékpárok és vonatok vitték a 
mátyásföldi repülőtérre a közönséget.

A Giustizia per l’Ungheria hajnalban 
indult Olaszországból és ma délelőtt 
érkezett Szombathelyre, Székesfehér­
várra repült és 4.35 órakor indult Bu­
dapest felé. A Giustizia per l’Unghe­
riat egy magyar repülőgép vezette, 
nyomában pedig ékalakban 9 magyar 
Focker-gép repült.

Élükön a kormányzó képviselőjével, 
Gömbös Gyula honvédelmi miniszter­
rel, József főherceg családjával és a 
diplomáciai karral kinn voltak már az 
előkelőségek, amikor

5 órakor a budai hegyek felöl a 
gépek sorától kisérve feltűnt a 

Giustizia per l’Ungheria.

Feltűnését a Himnusz üdvözölte, a na­
vigátor és a pilóta a repülőgépből ki­
nyújtott karral fasiszta módon üdvö­
zölték a közönséget. A sok tízezernyi 
tömeg nagy éljenzése tulharsogta a 
motorok bugását is. A Himnusz köz­
ben az olasz gép az előkelőségek feje 
fölött körözött, majd a földre szállott.

A pilóta és a navigátor az előkelő­
ségek sorfala elé állottak, levették fe­
jükről a pilóta sapkát. Most Arlotta 
olasz követ előlépett, megcsókolta 
Gömbös Gyulát, aztán kezet fogtak 
mindketten a pilótával, Liberaty őr­
naggyal, aki egy zöld-fehér-piros kar- 
szallagot nyújtott át Gömbös Gyulá­
nak. Most Arlotta követ a következő 
beszédet mondotta:

— Az a repülőgép, amelyen Endresz 
és Bitay, az Önök hős pilótái megta­
lálták a halhatatlanságba vezető utat, 
amikor dicsőségesen meghaltak, a 
Littorio repülőtéren, az a repülőgép 
nem pusztult el azok között a lángok 
közt, amelyek Róma egén látszólag 
megsemmisítették

A repülőgép az egész olasz 
nemzet ellenállhatatlan érzései­
től felemelve újra szárnyrakelt 
és felszállt az Önök hazája felé.

íme, ma visszatért ebbe a fővárosba. A 
Duce, Benito Mussolini, kormányom 
feje utasítására van szerencsém Önök­
nek ünnepélyesen átadni a Giustizia 
per l’Ungheriat, amelyet a fasiszta 
kormány és az olasz aviatika ajándé­
koz a baráti magyar nemzet kormányá­
nak és aviatikájának. Magyar nép, a te 
feladatod most már, hogy megőrizd!

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter 
mondott ezután megható beszédet, kö­
szönetét mondva Mussolini és az olaSz 
nemzet nemes gesztusáért és utalva a 
magyar történelem olasz kapcsolataira. 
Biztosította a követet, hogy az olasz 
nemzet és lánglelkü vezérének alakja 
hálával és szeretettel övezve él a ma­
gyar nép szivében.

— A nép számára — folytatta —, 
amelynek fiai e repülőgépet áhitatosan 
gondnokságukba veszik, a jobb jövőért 
könyörgök és abban rendíthetetlen hit­
tel hiszek. E hitemben megerősít a

Duce ajkáról elhangzott történelmi 
szózat:

A magyar igazság nem veszhet 
el és mi úgy érezzük, ezzel a re­
pülőgéppel a magyar igazság, a 
magyar feltámadás egy hírnöke 

érkezett ide.
A beszédek után, amelyeket a tömeg

hallatlan lelkesedéssel fogadott, as 
előkelőségek a városba vonultak be, 
mindenütt a közönség sorfala között 
és éljenzése közben.

A Névtelen Hősök emlékének meg­
koszorúzása után a menet az Andrássy 
utón haladt végig a Gellért-szállóig, 
ahol este 9 óráig díszvacsora volt.
•... m • ♦> • .> * * <* .> w

Ártalmatlanná, tett a debreceni rendőrség egy ve­
szedelmes betőrőbandát, amelynek tagjai sorozatos 

bűncselekményeket követtek el
Az egyik betörő még a cinkosától is 
önmagával együtt a társait is. — 
mos péksegédet letartóztatták, a 

segédet pedig

lopott s ezért dühében leleplezte 
Beregszászi Sándor és Klein Vil- 
megszökött Klein Ignác szabó­
körözik.

A debreceni rendőrség szép ered 
ménnyel zárta el azt a nyomozást, me­
lyet a Garai uccai betörés ügyében in­
dított. Hirt adtunk már arról, hogy a 
Garai ucca 3. számú házban betörők 
jártak és Bánhegyessy Lajos pénzügyi 
főtanácsosnak a hálószobájából ellop­
ták az ékszereket, 1000 pengő érték 
ben, 350 pengő készpénzt, pisztolyt, 
látcsövet, cigarettatárcákat, fontos ira­
tokat tartalmazó tárcát. A nyomozás 
során néhány órával a tett elkövetése 
után Szinyei Merse Miklós detektív 
gyanúba vette Klein Vilmos péksegé­
det, aki a betörést megelőzően a főta 
nácsos háza körül ólálkodott. Elment 
a péksegéd Csók uccai lakására és mi­
vel nem találta odahaza, megvárta. A 
hazaérkező Klein Vilmost azonnal kér 
dőre vette, hogy hol járt és mit csi­
páit abban az időben, mikor a betörés 
történt. Klein egy pillanatra meghök­
kent, de aztán visszanyerve nyugalmát, 
kihívó hangon mondta:

— Ahoz senkinek semmi köze.
Az én privát ügyeim csak reám 

tartoznak!

Többszöri figyelmeztetés után sem 
felelt a kérdésekre, mire megmotozták.

A cipőjéből előkerültek a lopott 
pénzek, zsebéből két gyűrű s a 
lopott pisztoly és a főtanácsos 

szivarjai.

A bizonyítékok előkerülése után sem 
volt hajlandó Klein Vilmos vallomást 
tenni és egyre csak azt hangoztatta, 
hogy őnéki nincs tudomása semmiről,

az értékekhez nem bűnös utón 
jutott, hanem találta a fal tövé­

ben.

A rendőrségi kihallgatások alatt sem 
tett beismerő vallomást éa megmaradt 
állítása mellett, hogy ő ártatlan.

A detektívek a betörés ügyében to­
vább kutattak és Székely Mihály de- 
tektivesoportvezetőnek tudomására ju­
tott, hogy

Klein Vilmos ismeretségben állt 
Beregszászi Sándor péksegéddel, 

aki már büntetve volt.

Tanuk akadtak, akik látták őket több­
ször az utóbbi időben félrehuzódva be- 
: -álgclni. Beidézték kihallgatásra Be­

regszászit a rendőrségre éa alapos ke­
resztkérdéseknek vetették alá. Bereg­
szászi, aki szintén péksegéd, kijelen­
tette, hogy ő már jóba foglalta magát 
és nem avatkozik semmi bűnös ügybe 
és nincs tudomása a Garai uccai betö­
résről. Órákon át vallatták keresztké:- 
désekkel Beregszászit, de az megma­
radt bámulatos szívóssággal első val­
lomása mellett. A detektívek az elmúlt 
éjszaka elhatározták, hogy váratlanul 
házkutatást tartanak Beregszászi Kis- 
hegyesi úti lakásán. Székely Mihály, 
Sári István, Arany Béla és Szinyei 
Merse Miklós vitték ki a házkutatás­
hoz Beregszászit. Tolvajlámpák fénye 
mellett kutatták át a házat, de nem ta­
láltak semmit. Az udvaron is kutattak 
és bebújtak egy verembe is, melynek 
földjét gyalogsági ásóval ásta fel Szi­
nyei Merse Miklós.

Fél méternyire a földben meg­
csendült az acélásó egy vas­
dobozban, melyből előkerültek a 
főtanácsostól lopott ékszerek, 
tárcák és 350 pengő készpénzt 
ötpengősökben és kisebb váltó­

pénzben.

Előkerültek csomagok is, melyekben 
ruhanemüek, látcsövek, kézitáskák és 
tolvajkulcsok voltak.

Beregszászi Sándor, hogy napvilágra 
kerültek a lopott holmik, teljesen meg­
tört és beismerő vallomást tett. El­
mondta, hogy

Klein Vilmossal és annak test­
vérével, Klein Ignáccal együtt 

követték el a lopást.

— Kár volt tűrni a vallatást és bősz- 
szántani az urakat — mondta rezignál- 
tan Beregszászi —, de hogy a csudába 
jöttek rá arra, hogy a verembe ásni 
kell a lopott holmikért?

Arra a kérdésre, hogy a főtanácsos­
tól lopott értékek hiánytalanul kerül­
tek a kazettába. Beregszászi nyugod­
tan felelte:

- Természetesen. Az volt a határo­
zat, hogy későbben fogjuk a holmikat 
értékesíteni, egyelőre földbe tettük 
pihenni a „szajrét”, hadd csituljon a 
,zri”.
Székely Mihály de tekt ivesoport ve­

rető ekkor közölte Beregszászival, 
hogy nem úgy van a dolog, ahogy ő

1
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811 ^nagyobb nyomorban lévő debreceni munka' 
nélküli között 2000 pengőt osztottak ma szét
Vásávy polgármester mint N. N. ismeretlen adakozó ajándékát jut­

tatta a 2000 pengőt a szociáldemokrata párthoz.

1

állítja, mert a Garai uccai betörésből 
származó holmik egyrészét Klein Vil­
mosnál találták meg.

— Hát ez disznóság! — fakadt ki 
dühvei a betörő —, nincs abban a Vili­
ken egy csepp becsületérzés sem, ké­
pes volt engem meglopni, aki együtt 
vittem a bőrömet a vásárra vele.

A detwektivek közölték aztán Be­
regszászival, hogy a Klein Vilmosnál 
talált lopott holmik irányították a gya­
nút Őrá is, aki igen jó ismeretségbe ke­
rült az utóbbi időben Klein Vilmossal. 
Ha nem kerülnek elő Klein Vilmostól 
a betörésből származó holmik, semmi 
bizonyíték nincs ellenük, igen nehéz 
munkába került volna ártalmatlanná 
tenni a háromtagú betörőbandát.

Beregszászi teljesen tudatában volt 
a dolgoknak s meg is jegyezte:

— Én tagadtam körömszakadtáig, 
nem akartam őket elárulni és velük 
együtt magamat is bajba rántani és az 
az ügyetlen, kapzsi betyár magánál 
hordta, engem meglopva, a „szajré” 
egyrészét. Ez volt a baj, ezt én nem 
tudtam, ne tessenek nagyon haragudni, 
detektív urak, hogy úgy tagadtam, bár­
mit ts csináltam. Ha tudom, hogy a 
Vili külön lop magának, egy percig 
sem hallgattam volna, de most már be­
szédek.

Beszélt is aztán Beregszászi Sándor, 
a megcsalt tolvaj dühével és elmon­
dotta, hogy a Garai uccai betörésen kí­
vül még ők követték el Herscbkovits 
Sándor Szepességi ucca 47. szám alatt 
lakó pékmester, Frieschmann Márton 
Csap uega 7. szám alatti fűszeres, 
Blummer Zsigmondné Szepességi ucca 
21. szám alatti lakosnak, valamint 
Hartstein Szeréna Szepességi uccai la­
kosnak kárára elkövetett betöréseket 
is. Ezektől a károsultaktól főleg kész­
pénzt és ruhaneműt loptak.

A rendőrség köröző levelet adott ki 
a háromtagú betörőtársaság megmene­
kült tagja ellen és

keresik Klein Ignác 28 éves 
szabósegédet, aki neszét vette 
bátyja elfogatásinak és megszö­

kött a városból.

Ez a Klein Ignác volt az, aki szabó­
segéd létére szobafestőnek ajánlkozott 
a főtanácsosaknál és azalatt az idő 
alatt, mig a szobát festette, kémlelte 
ki a lakást és szerzett tudomást arról, 
hol vannak az ékszerek. Érdekes, hogy

abban a szekrényben, melyből az 
ékszereket és 350 pengőt elvit­
ték, volt egy papirdoboz is, me­
lyet a betörök ki sem nyitva ki­
dobtak a szőnyegre, pedig abban 
a papirdobozban volt egy csomó 

százasbankó éltévé.

A detektívek beszélgetéséből meghal­
lotta ezt Beregszászi és látva, hogy a 
detektívek nevetnek az eseten, csende­
sen megjegyezte:

— Nincs azon sok nevetnivaló, de­
tektív urak, ki gondolja, hogy manap­
ság a nehéz dohányt egyszerű papir­
dobozban tartják...

(b. m.)

Iskolás
gyermekek!

A vizsga örömére kérjenek szülőiktől 
egy valódi ezüst pecsétgyűrűt, amely 
csak 50 fillérért kapható l* 1.50 
helyett Szőke Dérlel arany, ezüst 
ékezet készítőnél, Batthyány-».

1., emelet, 3. ajtó.
5 darab vételnél darabonként 

40 üllérbe kerül.

Csak néhány napig!

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR 
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Foltos, rongyos ruhában elkinzott, 
beesett arcú nép fill meg a Munkás- 
Otthon udvarát. Ez a debreceni mun­
kanélküliek egy különítménye, amely 
segélyosztásra gyülekezett egybe. El­
keseredett, kedvetlen hangulat, nem 
nagyon vidámitja fel a munkanélküliek 
kétezer főnyi csapatát. Nem azért,, 
mintha nem esnék jól a végtelen na­
pok nyomorúságos sorában ez az egy, 
amikor ők is érzik a társadalom szoli­
daritásának jeleit, de olyan fásulttá 
tette őket a nyomor, hogy most már 
nehezen indulnak meg. Valóságos kínai 
fatalizmussal állanak az udvaron cso­

portokban, szegény munkanélküliek 
kétezer embere s várnak türelmesen a 
segélyosztásra. Nem munkanélküli se­
gélyről van szó, hanem egy pillanatnyi 
segítségről, amelyet a legjobban rászo­
rultak, a nyomor örvényének legszélén 
állók kaptak. Ez a kétezer főből álló 
munkanélküli sereg éhesen és rongyo­
san arra várt, hogy mintegy 2000 pen­
gő segélyt osszanak ki közöttük.

Holló János párttitkár és Török Gá­
bor törvényhatósági bizottsági tag te­
remtenek rendet a tömegben, ami nem 
nehéz dolog, hiszen nagyon is jámbo­
ran sorakoznak az emberek intésükre 
az Otthon nagytermében. Holló János 
beszél röviden a szétosztás előtt. El­
mondja, hogy ezt az összeget dr. Vá- 
sáry István polgármester juttatta el a 
szociáldemokrata párthoz, hogy osszák

Megdöbbentő hirt kaptunk Miskolc­
ról, a debreceni színházi közönség és 
uritársaság számára kétszeresen meg­
döbbentő hirt: Kolbay Ildikó rövid 
betegeskedés után meghalt a budapesti 
II. számú katonai kórházban.

Kolbay Ildikó, aki négy évvel ezelőtt 
Debrecenből Miskolcra szerződött, két 
éve vált meg kivételes tehetségű, nagy 
művésznőket illető ünneplés fényében a 
színpadtól, amelynek elhivatott és desz- 
tilláltan finom, leegyszerűsített eszkö­
zökkel dolgozó primadonnája volt. 
Gaál Menyhért dr. miskolci főtörzs­
orvos felesége lett. És a színpad fényét 
és az ünneplés ragyogását követte a 
példásan harmonikus és kiegyensúlyo­
zott családi élet. Miskolc úri társadal­
mának egyik legrokonszenvesebb tagja 
volt.

szét a legjobban rászorult munkanélkü­
liek között. A 2000 pengő ajándékozó­
ja, aki a pénzzel a nagy ínségben levő 
debreceni munkanélkülieken akart se­
gíteni, ismeretlen akar maradni. El­
mondotta a párttitkár, hogy 811 ember 
között osztják szét a 2000 pengőt, 
azok között, akiket, mint legjobban se­
gélyre szorulókat, legnagyobb ínség­
ben levőket hétfőn összeírtak. Figyel­
meztette a munkásokat arra, hogy a se­
gélyt elsősorban a gyermekeik, azután 
a maguk élelmezésére fordítsák.

A tömeg csöndben, nyugodtan hall­
gatta a párttitkár szavait, amelyek

után nyomban megkezdődött a segé­
lyek kiosztása. A segélyezettek közül 
a nőtlen munkanélküliek másfél pengő 
segélyt kaptak, a feleségesek 2 pengőt, 
akiknek egy gyermekük is volt, két 
pengő ötvenet, akik feleséget és két, 
vagy több gyermeket tartottak el, azok 
3 pengőt kaptak. Sorban járultak a ki­
osztóhely elé s pár óra alatt már min­
denki hozzájutott a kis segélyhez, 
amely azonban mégis annyi örömet 
okozhatott, annyi arcot deríthetett 
mosolyra, amikor élelmiszer formájá­
ban otthon az asztalra került.

Csalódottan csak azok néztek szét a 
segélyosztás után, akik nem kaphattak 
már ebből a pénzből, amely sok ugyan, 
de a borzasztóan megnövekedett debre­
ceni munkanélküliek teljes megsegíté­
sére oly igen kevés.

Pár héttel ezelőtt ment híre betegsé­
gének. De senki sem gondolt arra, hogy 
baja komollyá, sőt megrázóan tragikus­
ra fordulhat. Mintegy két héttel ezelőtt 
férje Budapestre vitte, ahol a II. számú 
katonai kórházban helyezte el ápo­
lásra. Itt

néhány nappal ezelőtt sikeres mű­
tétet végeztek rajta, de gyenge 
szervezete nem bírta ki a beteg­
séget: kedden délután fél 5 óra­
kor megszűnt dobogni nemesen 

érző szive,

Kolbay Ildikó, Gaál Menyhért fő­
törzsorvos felesége örökre elaludt ée 
halála mélységes gyászt jelent édesany­
ján, nővérén és férjén kívül a magyar 
színészetre.

A Debreceni Független Uj-

Osztják a munkanélküliek segélyét.

Kolbay Ildikó kétheti betegeskedés 
man Budapesten meghalt

s á g szerkesztősége ma telefonon érint­
kezésbe lépett a budapesti II-ifc számú 
katonai kórházzal, ahol azt az informá­
ciót kaptuk, hogy a tragikus hirtelen-

KOLBAY ILDIKÓ.

seggel elhunyt Kolbay Ildikót Budapes­
ten helyezik örök nyugalomra,

Kolozsvár—Budapest—Szeged 
szeretett primadonnája.

Kolbay Ildikó a magyar színé szelnek 
egyik legértékesebb cs legmegbecsül­
tebb erőssége volt. Az erdélyi színészet 
olyan értékként tisztelte, hogy amikor! 
megvált a kolozsvári magyar színháztól, 
művészi ée irodalmi tényezők és a köz­
vélemény irányadó körei mindent meg­
tettek, Hogy elhatározásától eltérítsék s 
továbbra is megtartsák az erdélyi ma­
gyar színészet és magyar közvélemény 
számára.

Kolbay Ildikó Kolozsvárról Buda­
pestre került szerződésbe és a főváros 
művéeztársadalmának elitjei sorába ke­
rült. Budapest után Szeged volt művészi 
pályafutásának egyik állomása, a sze­
gedi színház primadonnájának szerződ­
tették Budapesten is sztárgázsinak szá­
mitó fizetésért. Kolbay Ildikót Szegeden 
is hamar megszerették és a tiszaparti 
város legexkluzivabb körei versenyez­
tek társaságáért.

Debrecen és Miskolc után 
búcsú a színpadnak.

Színészi működésének harmadik állo­
mása volt Debrecen, ahol egy szezonon 
keresztül szerették meg úgy, hogy ked­
ves emléke, egyéniségének finom bája 
még ma is emlegetctté teszi nevét. Ra­
gyogó megjelenésével, páratlan ízlésé­
vel, kitűnő játékával és kulturált hang­
jával megszerette a debreceni közönség 
már két évvel idejövetele előtt, amikor 
egyetlen hangversenyt adott az Arany 
Bika dísztermében. így aztán valósággal 
a színészet ünnepe volt bevonulása 
Debrecenbe s minden fellépését lelkese­
dés, ünneplés kisérte.

Igazi nagyúri hölgy volt a színpadon 
kívül, bohémekhez pedig kedves jóbarát, 
megértő pályatárs. Tá./adalmi szerep­
lése olyan volt, amilyen a régi, nagy 
primadonnáké. Debrecen legelőkelőbb 
társadalmi köreivel érintkezett s való­
ságos udvara volt, tiszteletteljes hó­
dolókból.

Szívből sajnálta Debrecen színházi 
közönsége, amikor Miskolc színháza ra­
gyogó szerződési ajánlattal elvitte tő­
lünk. A miskolci. Nemzeti Színház szín­
padán közel két szezonon keresztül egy­
mást követő művészi élményeket szer­
zett fellépéseivel, amelyek egytől-egyig 
ünnepi eseményt jelentettek a színház 
színpadán és nézőterén egyaránt. Ami­
kor közvetlen férjhezmenése előtt he­
tekkel parádés szerepében, a SybiU-ben 
búcsúzott, szorongásig megtelt karzat 
és páholyok előtt mondott utolsó Isten- 
hozzádot a világot jelentő deszkáknak.



í

1932 junius 16.

Kolbay Ildikó a magyar színművészet 
apóst»La volt, kivételes tehetségű prima­
donna, akit a közönség osztatlan szere­
tet* és rokonszenve kísért és fogadott 
pályájának mindig felfelé menő állomá­
séin. Azt az úri modort és nyugatcuró- 
pai stdust, amelyet szüleinek, a rima- 
szombatí törvényszék egykori elnöké­
nek házából, a gyermekszobából hozott 
magával, érvényesítette a színpadon, a 
rivalda fényében és a kulisszák mögött, 
ahol tiszteletet parancsoló fellépésével 
és érintkezési modorával kartársait le- 
büiecselte és a közönséget nemcsak 
személye, hanem a színház és a színtár­
sulat mellé is állította, amelynek min­
demkor erőssége volt, erőssége és fun­
damentuma.

Nagyon szépen sikerült 
a városi nőiipariskola 

vizsgája
Szerdán volt a városi nőipariskola 

vizsgája, amelyen húsz növendék tett 
képesítőt. A vizsgán Ferenczy Emil 
miniszteri tanácsos, a nőipariskolák fő- 
igazgatója elnökölt, a város képvisele­
tében pedig dr. Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok volt jelen. A vizsgán bemu­
tatták a növendékek évközben készí­
tett ruháit, kézimunkáit, rajzait és dol­
gozatait. A növendékek valamennyien 
igen szép eredményt mutattak fel s a 
bizottság a legteljesebb megelégedését 
fejezte ki a szép eredmény felett. A 
legkiválóbb eredménnyel végeztek 
Nagy Sarolta, Girjis Ilona, Végh Mar­
git, Bikfalvy Ilona, Filler Rózsa, Kiss 
Erzsébet, Schmitasek Viktória. A vizs­
ga befejeztével úgy az elnök, mint dr. 
Csűrös Ferenc elismerésüket fejezték 
ki a tantestület előtt az elért eredmé­
nyekért. A tantestület közül Oláh Ir­
ma a ruhavarrást, M. Csűrös Ferike 
technológiát és díszítő rajzot, Nyári 
Zsuzsanna a közismereti tárgyakat ta­
nította. A bizottság és a közönség ez­
után megtekintette a nőipariskola ki­
állítását, valamint a tanonciskola kiál­
lítását, amelyben a tanulók a legna­
gyobb szakszerűségről tettek tanúsá­
got. A kiállítás különben vasárnap a 
közönség részére is megnyílik.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban e hó 15-én, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Csorna István földmun­
kás, leány: Margit. — Várad! József 
MÁV altiszt, fiú: József. Pólyák Gá­
bor MÁV autogenheggeaztő, leány: 
Gabriella. Schaff János ránctanár, 
leány: Ibolya. Szilágyi János kereske­
dő, leány: Éva. Palóczi Gyula kocsis, 
fiú: Gyula. Papp János egyetemi por­
tás, leány: Ibolya. Fehér Miklós ut- 
kaparó, fiú: Lajos. Tóth József föld­
munkás, fiú: József. Szigethy Gyula 
váll. igazgatóhelyettes, leány: Marian­
na Auguszta Etelka. Németh József 
kantinos, leány: Anna. Szabó Ferenc 
autóvezető, leány: Ilona.

Házasságok: Szítba Gyula—Rex Ka­
talin. Oláh Péter—Tóth Anna.

Halálozások: Molnár Piroska ref. 3 
hónapos, Arnold u. 11/b. Tóth András- 
né Biri Júlia ref. 55 éves, Pallagi özv. 
Bujdosó Sándorné Orbán Eszter ref.
66 éves, Tímár u. 26. Ferenczi Jenő 
római katholikus, 57 éves, MÁV bér­
ház, Wesselényi tér. Geldmayer Gyu- 
láné Rengc Ilona ref. 20 éves, Lo- 
rántify u. 28. Kéri Sándorné Fige Zsu­
zsánna ref. 28 éves, Elep. Hegedűs 
Imre római katholikus, 40 éves, Ki- 
tály F. u. 12.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Nem hallandó a kormány moratóriumot 
kimondani, mert az a gazdasági életet 

veszélyeztetne
Gaál Gaszton moratóriumot kér, az 

tését a kamatkérdés
Budapest, junius 15. A pénzügymi­

nisztériumban ma délután a földbirtok- 
rendezéssel kapcsolatos kérdések meg­
vitatására ankét volt, amelyen Pesthy 
Pál ismertette az egységespárt javas­
latát. Ezek:

Bizonyos nyugalmi idő megterem­
tése. A kamatkérdés rendezés# a hitel 
szervezetképességének megóvásával. Az 
ideiglenes átmeneti intézkedéseket jú­
lius elsejei hatállyal kívánják éíetbe- 
léptetni. Ezeket minden gazdatartozás­
ra alkalmazni kellene, kivéve a folyó 
haszonbért, az adót, a munkaviszonyt 
és a tartási kötelezettséget. A rendelet 
után keletkező adósságokra nem kérik 
az adósvédelmi rendelet kiterjesztését.

Caál Gaszton: Ha a háború kitörése-

egységespárt nyugalmi idő' terem­
rendezéséig.

kor ki tudta mondani az állam az ál­
talános moratóriumot, most is szük­
ség van ilyen moratóriumra és minden 
ok megvan rá. Nem egyéni megbirálás 
alapján kell rendezni az adósok ügyét, 
hanem generális intézkedéssel. A ma­
gyar adósok kilencven százaléka fize­
tésképtelen.

Több felszólalás után Korányi pénz­
ügyminiszter jelentette ki, hogy a kor­
mány mindent megtesz a földbirtok 
terheinek elviselhetővé tételére, de a 
moratóriumot nem fogja kimondani, 
mert az a gazdasági életet veszélyez­
tetné.

Ezután szükebb bizottságot küldtek 
ki a szükséges javaslatok megbeszélő 
sére.

• • — ♦> a> ♦> >3» «,.>».*

Uj, megdöbbentő népjóléti panama 
pattant ki az ügyészség nyomo­

zásánál
„Mííözvegyek” és „műárv

Budapest, junius 15. Az ügyészség 
nyomozása a népjóléti minisztérium 
panama ügyében uj és megdöbbentő 
panamai robbantott ki. A nyomozás 
még nincs befejezve, de az eddigi 
gyanuokok amellett szólanalr, ogy még 
a temetkezési segélyeknél is súlyos pa­
namák történtek.

A temetkezési osztály előadója a 
minisztériumban Surényi László őr­
nagy volt. Van a minisztériumban egy 
egészen külön kassza, amely elhunyt 
állami tisztviselők özvegyeinek és ár­
váinak temetkezési segélyt ad. Ez rang 
szerint megy és sokszor az 500 pengőt 
is eléri.

Az ügyészség kihallgatta a temetke­
zési kassza pénztárosát, aki megdöb-

ák” a segélypénztámál.
bentő vallomásában elmondta, hogy a 
nyugalmazott őrnagy igen gyakran vitt 
le a kasszához gyászbaborult árvákat 
és özvegyeket és azt mondta, hogy azo­
kat személyesen ismeri, utaljanak ki 
számukra 500-400 pengő temetkezési 
segélyt. Ezeket a pénzeket maga vette 
fel és az özvegyeket és árvákat megté­
vesztette, nem adva nekik a segélyből 
semmit. Az így elsikkasztott összeg 
több, mint tízezer pengőre rúg.

Surányi László kihallgatásakor ta­
gadta, hogy „műözvegyekkel" és „mű- 
árvákkal” operált volna, azt azonban 
elismerte, hogy a felvett összegeket 
nem mindig juttatta rendeltetési he­
lyükre.

«*!••*!*«

Korányi optimista és fellendülést 
vár, ha a világviszonylatok változnak

A kultuszminiszter a nem állami tanszemélyzet sorsáról.
Budapest, junius 15. A {elsőház 

pénzügyi bizottságában ma tárgyalták 
a költségvetési javaslatot. Több fel­
szólalás után Karaliáth Jenő kultusz- 
miniszter hangoztatta, hogy amennyi­
ben lehetséges, fenn kell tartanunk 
egyetemeinket, hogy ne legyenek 
csonkaegyetemek az országban. Helye­
sebbnek tartja az egyetemek helyett a 
tanszékek megszüntetését. A nem álla­
mi tanszemélyzet kérdésével a legna­
gyobb energiával kíván foglalkozni. A

kérdést a tanítók nyugdíjigényeinek 
sérelme nélkül fogja megoldani és úgy, 
hogy a tanszemélyzet tagjai igazságo­
sabban kapják meg fizetésüket. A nép­
oktatást minél erőteljesebben igyek­
szik fentartani.

Korányi Frigyes báró pénzügymi­
niszter szólalt fel végül. Utalt arra, 
hogy a költségvetés összeállításánál 
domináló szerepet játszott a világvál­
ság. A jövőre nézve optimista és re­
méli, hogyha a világviszonylatban vál­

tozás történik, Magyarországon is 
újabb fellendülés lesz. Ami a külföldi 
hiteleket illeti, a képviselőházban azt a 
kijelentést, hogy megvárjuk a genfi és 
a lausannei eredményeket és ha azok 
nem teszik lehetővé, hogy gazdasági 
életünk biztonságát megőrizhessük, ak­
kor a hitelezők sérelme nélkül esetleg 
egyoldalú intézkedésekre lehet szüksé­
günk.

A bizottság a költségvetést úgy ál­
talánosságban, mint részleteiben elfő 
gadta.

EGY LAMPAGYUJTOGATó 
REVOLVERES MERÉNYLETE' 
A BELGA KÉPVISELŐHÁZBAN-

Brüsszel, junius 15. A képviselő­
ház mai ülésén, közvetlenül az elnöki 
jelentés felolvasása után egy karzati lá­
togató revolverrel a szocialisták padjai, 
felé lőtt. A golyó senkit sem talált. A 
merénylőt csak nagynehezen tudták le­
gyűrni. Az ülésteremben nagy kavaro­
dás támadt.

A merénylő neve: Wens. Régebben 
Lámpagyujtogató volt a fővárosban, de 
állásától elmozdították. Kijelentette, 
hogy Uytroever szocialista képviselőt 
vette célba, mert őt okolja azért, hogy, 
most sanyarú helyzetben van. Kiderült^ 
hogy a golyó közvetlenül súrolta a< 
képviselőt és egyik kabátgombját le is 
szakította. A merénylőt átadták a rend­
őrségnek.

Megnyílt a legolcsóbb Strandfürdői
StrandfUrdőJegy a villamoson váltva, oda-

éa visszautazással együtt . . • . 50 f.

A Stefánia szövetség bala~ 
lőni nyaraltatása

A Stefánia-szövetség debreceni fiók­
ja dr. Vásáry István polgármester jó­
indulata folytán rendkívüli kedvez­
ményt nyújt az idén a balatonzamárdi 
gyermeknyaraltatási igénybevevő szit­
ok részére. Annak ellenére, hogy ma: 
valóban nehéz hitelhez jutni, az egyik: 
debreceni tekintélyes pénzintézettel si­
került olyan megállapodást létesíteni, 
hogy ez az intézet szinte jótétemény, 
szerűen a Stefánia-szövetségnek fizeti 
előre a nyaraltatási költségeket, ame­
lyet aztán a szülők az év folyamán 
havi 10 pengős részletekben fizetnek 
meg a banknak.

Ez az akció rendkívül nagy örömet 
keltett a szülők körében, sokan igény­
be is veszik ezt a mai időben hallatla­
nul nagy kedvezményt és mindenki 
siet jelentkezni a Stefánia titkári iro- 
dájában, a népjóléti hivatalban, hogy 
biztosítsa a gyermeke részére az áldott 
Balatonon való üdülést. Természetesen 
fertőző, tüdőbajos stb. gyermekeket 
nem visznek el, csak akik egészsége- 
sek, vagy gyengék. Nagyszerű kosztot 
kapnak a gyermekek ötször naponta, 
mindenki annyit ehet, amennyit bír, a 
legkiválóbb orvosok és védőnők ügyel­
nek fel a gyermekekre, együtt játsza­
nak velük, együtt fürödnek naponta 
kétszer a Balatonban, csónakázni vi­
szik őket, úgyhogy minden gyerek 5—6 
kilót hízik havonta. Az első csoport 
junius végén indul, a második julius 
végén. Akik későn jelentkeznek és nem 
marad hely számukra, azok is jelent­
kezzenek, hogy biztosítsák helyüket a 
következő csoportra.

StrandfUrdőJegy
a pénztárnál váltva 40 f.

Gyermekjegy
a pénztárnál váltva 30 f.

Mosott
*

I
Idény-, havi és kedvezményes családi bérletek 

ölesén válthatók a pénztárnál.

MARGIT-STRANDFÜRDŐ.

} géptörlő rongyot.
veszünk •

• Hegedűs és Sándor rí. {
* Ferenc József ut 49. |
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Ahol dolgozó emberré tanítják 
a siketnémábat

Megható vizsga a debreceni siketnéma intézetben.
Gyönyörű virágos park övezi a debre­

ceni siketnémák intézetét. Zöldéi min­
den keröskörül, színes virágok nyílnak, 
illatos a levegő és pompázik az élet.

A park egyik részében a zöldelő 
gyepen fehérbluzos, feketenadrágos 
fiúcskák csoportosulnak és szaladgál­
nak vidáman. De nem hallatszik a ne­
vetésük és nem hallatszik a pajkos 
csacsogásuk. Csend van. Megdöbbentő 
némaság. A siketnéma gyermekek ját­
szanak.

Ma van az intézet záróvizsgája. — 
Most mutatják be a némaajku gyerme­
kek, hogy mit vágeztek és mit tanultak 
az esztendőben. Erre az alkalomra ösz- 
szegyültck a szülők is Debrecenből és 
a környékről s igy az intézet hatalmas 
udvarán körbeállitott padok zsúfolva 
vannak a közönséggel.

* * *

Először a tornaünnepély zajlik le. 
Mintaszerű rendben állanak fel a fiuk 
és leányok s ekkor a háromszinü zász­
lóval kezében előlép a legidősebb nö­
vendék. A Hiszekegyet szavalja. Sza­
valja? Nem szavalja, mondja, lassan, 
vontatottan, valami furcsa, bugyboré­
koló hangon, de azért érteni lehet és 
csodálni lehet. Nem is annyira őt, mint 
inkább a nevelési tudományt, amely 
véghezvitte azt a csodát, hogy megta­
nította beszélni azokat, akiknek egy­
kor hang nem hagyta el ajkát és hang 
nem jutott keresztül dobhártyájukon 
egy életen át. Amilyen megdöbbentő, 
éppen olyan felemelő érzés hallani, 
•hogy megszólal a siketnéma 

* * *
Tornásznak, rendben, szépen és 

ügyesen. Akárcsak a hallók. Akárcsak 
azok a csodálatos emberek, akik be­
szélni tudnak, akik hallják a zenét, a 

"dalt és akik hallják azt is, amit saját- 
magúk beszélnek. Mert ha beszélni 
tudnak is a siketnémák, nem hallják 
azt, amit önmaguk mondanak... A szép, 
nehéz gyakorlatokat, amiket bemutat­
nak, megtapsolja a közönség. Megtap­
solja és bravót kiált. És szegény gyer­
mekek erről nem tudnak semmit. Nem 
hallják a tapsot és nem értik a bravót. 
Nekik hiába tapsolnak és hiába élje­
neznek, ők erről nem vesznek tudo­
mást, náluk a siker mindörökre isme­
retlen fogalom.

* * *

A tornaünnepély után az osztályok­
ba vonulnak és megkezdődik az elmé­
leti vizsga.

Nyolc osztályt végeznek a növendé­
kek. Az első évben teljesen elhanya­
goltan, szinte állati tudatlansággal és 
értelmetlenséggel jelentkeznek az in­
tézetben. Egy év múltán pedig már 
éppen olyan rendesen tudnak Írni és 
olvasni, mint akármelyik rendes elemi 
iskola növendéke. Sőt némelyiknek már 
a beszéde is érthető. A vizsgán ezt az 
imádságot kell elmondaniok: „Istenem, 
légy velem!" A nyolc-kilenc éves kis 
siketnémák vékony, cérnahangon, aka­
dozva mondják az imát.

* * *

Az egyik kisleány nagyon szépen, 
érthetően beszél. Az anyja odaugrik a 
közönség padjai közül és hosszú csó­
kot lehel rája. Aztán elfordul és úgy 
törli le könnyeit...

* * *

A felsőbb osztályok növendékei egy­
re értelmesebben és tisztábban beszél­
nek. Van, akinek szinte tökéletes, fo­
lyékony a hangja. Van, akinek szagga 
tolt, bugyborékoló. De a legmegdöb- 
L-ntűbb az olyané, akinek a hangja

mély, mint a legerősebb basszus, mint­
ha csak egy érett férfi szólana, pedig 
egy sovány kisgyermek mozgatja eset­
lenül ajkait... Szomorú ez és mégis 
vigasztaló. Emberek, akik ha néhány 
évtizeddel ezelőtt születnek, elvesznek 
az emberiség, a társadalom számára és 
csak nyűgöt és tehert jelentenek, a 
gyógypedagógia csodái által most már 
beszélni tudnak, dolgozni tudnak és ré­
szesei a szellemi és a gyakorlati ter­
melő munkának.

<♦«

Ajkuk néma és fülükön hang nem 
hatol át. Ha csak ezt a télig-meddig 
értelmes beszédet tudta volna belcjü " 
oltani a pedagógia, értékük semmi sem 
volna. De dolgozni tudnak, alkotni ké- 
pecek és kifejlett a szeli ;mük. Nem 
hallhatják ugyan Beethoven szonátáit 
és nem hallhatják Gigli ének::, sem a 
divatos jazzt, ők mégis megelégedet­
tek. Érzik, hogy most már ók is embe­
rek, az életbe visszamentett emberek, 
akiknek joguk van éppen úgy, mint 
másnak, a boldogsághoz, a szeretethez 
és az élethez. Tudják ezt és megelége­
dettek.

Szomorú emberek vidám serege...
(r. gy.)

Debrecen társadalmának 
imponáld részvéte mellett

temették el Székely Imrét
Apró sárga homokhalmocskák közie­

pén keskeny gödör és meBette gyalulat- 
lan három szál deszka között az, aki va­
laha, még tegnapelőtt: Székely Imre1 
volt. Köröskörül könnyesseemű, bána­
tos emberek, akik fájó érzéssel tekinte­
nek a szabályosan megásott szürkefajú 
gödör felé. Ez a vég. A fekete már­
ványkövek, amelyeken aranyosan ott'

SZÉKELY IMRE

ragyog az előbb elmentek neve, érzé­
ketlenül, hidegen keretezik be a bús tö­
meget, amely a szertartás egyik pilla­
natnyi része alatt megdöbbenve látja 
maga előtt az embert, aki volt. Ez a 
halál...

Meghatóan nagy és mély volt a rész­
vét, amely körülvette az egyszerű ko­
porsót. Nem lehet tudni azt, hogy ez a 
nagy részvét az embernek, vagy az 
újságírónak szólít Legyünk igazságosak 
és osszuk meg a részvétet a két érzés 
között, bár úgy érezzük, úgy hisszük, 
hogy az újságíróban megvan a teljes' 
ember és igy a meleg érzéseknek, a 
részvétnek minden nagysága az embe­
ren keresztül az újságíró felé áradt, az1 
ő kihűlt tetemét, az ő megmaradó em­
lékét vette körül. Hadd higyjük ezt 
most mi, újságírók Székely Imrének, az' 
újságíró testvérnek sírjánál, az utolsó 
tiszteletadásnál.

A temetési gyászszertartás délután 
három órakor kezdődött a Rákóczi ucca 
36. számú gyászháznál. A ház előtti 
uccarészt és a ház udvarát teljesen 
megtöltötte a gyászolók résztvevő tö­
mege, amelyben ott láttuk a mélyen le­
sújtott rokonok mellett mindazokat, 
akik tisztelői és barátai voltak Székely 
Imrének, a derék embernek és a derék 
újságírónak. Ott voltak többek közötti 
dr. Juhász Nagy Sándor v. minisz­
ter, ref. egyházi főjegyző, dr. Kardos 
Albert c. főigazgató, dr. Hegedűs 
Jenő, az ügyvédi kamara alelnöke, dr.

Fejér Ferenc hitközségi elnök, dr. 
Szántó Sámuel bankigazgató, dr. 
D ö m s ö d y Imre tb. tanácsnok, főis­
pán! titkár, Lukács Jenő tb. műszaki 
tanácsos, dr. K u t h i Sándor tb. fő­
ügyész, a Magyar Város* Szövetségé­
nek igazgatója, Tar Béla áilamrendőr- 
ségi fogalmazó, dr. Nyíri Ernő kor­
mányfőtanácsos, Hajdú Jenő, Biró 
József, E m e r i c h Zsigmond igazga­
tók, dr. Tarján Oszkár HÉV. főfel­
ügyelő, dr. Fényes Jenő ügyvéd, a 
Magyar Újságírók Egyesületének kép­
viselői és a debreceni újságírók cso­
portja és még nagyon sokan. A ko­
porsónál dr. Schlesinger Sámuel' 
főrabbi mondott magasan szárnyaló 
gondolatokkal telt beszédet, amelyben 
Székely Imre egyéniségét, mint újság­
íróét méltatta, rámutatva aizokra a ki­
emelkedő vonásokra, amelyek Székely 
Imrét a meggyőződéséért, az igazságért, 
a hazafiság gondolatáért, a jóért, a val-t 
Iá sért vívott harcai nyomán tisztelt és 
becsült emberré tették. Szép szavakkal! 
méltatta az újságíró hivatás méltóságát 
és jelentőségét és e hivatás teljesítésé­
ben Székely Imre kiválóságát és érde­
meit.

A nagy hatást keltett beszéd után. 
Tenenbaum főkántor énekelt igen 
szépen egy egyházi éneket. Az ének el­
hangzásával a koporsót a gyászikocsira 
tették és a hatalmas gyászoló tömeg, 
megindult a temető fellé. A sírnál a Ma­
gyar Újságírók Egyesülete debreceni 
csoportja nevében dr. Szalacsy 
Rácz Imre mondott megható gyászbe­
szédet és búcsúzott el a debreceni új­
ságírók nevében az elköltözöttől. Utána 
Hoszpodár Gyula a bérautósok ne­
vében mindenki lelkét megindító szar 
vakkal búcsúzott el a halottól.

Tenenbaum főkántor még egy 
gyászéneket énekelt és azután egyik 
kapavágás a másik után ontotta a sárga 
homokot a koporsóra, amelyben harcos 
élet után egy jó ember, egy jó újságíró 
kolléga teste pihen örökre.
»;. esca- ev::: a:.: &»<&«•••'•

Fegyelmi vizsgálat a debre­
ceni evangélikus egyház- 
község vezetősége ellen

A tiszai evangélikus egyházkerület 
bírósága, mint felügyeleti hatóság 
Nyíregyházán dr. Ceduly Henrik püs­
pök elnöklésével megtartott ülésén dr. 
Dómján Elek főesperes előterjesztésé­
re egyhangúan elrendelte a debreceni 
evangélikus egyházközség elnöksége és 
tisztikara ellen a fegyelmi eljárást 
megelőző vizsgálatot. — Értesülésünk 
szerint a fegyelmi vizsgálat elrendelé­
sére a lelkészválasztás körül lezajlott 
harcok és az egyházi vagyon kezelése 
körül történt dolgok adtak okot.

1932 iunlus 16.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ............................. 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ............................. 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso- 

, portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

AUSZTRIA SÚLYOS PANASZAI 
A MAGYAR IDEGENFORGA­
LOM ELMARADÁSA MIATT.
Becs, junius 15. A nemzetgyűlés 

vámpolitikai bizottságának mai ülésén 
Winkler kancellárhelyettes kijelen­
tette, hogy Ausztria a Magyarországból 
odairányuló idegenforgalom megjavítá­
sára folytat tárgyalásokat Magyarom 
szag az idegenforgalom terén Ausztriá­
ban a harmadik helyen áll és ezért saj­
nálatos, hogy devizákat csak orvosi bi­
zonyítványok alapján adnak és igy le­
hetetlenné tették az osztrák fürdők lá­
togatását. A tárgyalások nagyon elhú­
zódnak és Ausztria nem tapasztal olyan 
megértést, mint Németország részéről. 
A most Budapestre utazott delegáció 
feladata lesz az ipari cikkek kivi delének 
érdekeit is megóvni.

— Időjóslás: Lényegtelen hőváltozás,
egyes helyeken zivatarok.

— A „Prairie leánya” cimü érdek- 
feszitő regényünk mai folytatásos 
közlése anyagtorlódás miatt elmaradt.

— A miniszter nem törli a borfo­
gyasztási adót. Hajduvármegye tör­
vényhatósági bizottsága a közgyűlés har 
tározata alapján felírt a pénzügyminisz­
terhez, hogy törölje a borfogyasztási 
adót. A feliratra most válaszolt a pénz­
ügyminiszter és leiratában értesítette 
Hajduvármegyét, hogy a kérés nem tel­
jesíthető állampénziigyi okokból. Tehát 
a borfogyasztási adót nem törli.

— A Volt Iskolatársak Szövetsége 
junius hó 19-én délelőtt 11 órakor az 
uj Dóczi-iintézet tornatermében tartja 
évi rendes közgyűlését Tárgy: 1. El­
nöki megnyitó. 2. Titkári jelentés, be­
számoló a Szövetség évi munkájáról. 3. 
Pénztári jelentés, költségvetési elő­
irányzat az 1933. évre. 4. Számvizsgáló 
bizottság jeelntése. 5. Esetleges indít­
ványok. Erre a közgyűlésre a tagokat 
és az érdeklődő közönséget ezúton is 
tisztelettel meghívja a vezetőség.

— Az osztálysorsjáték szerdai húzá­
sán 15.000 pengőt nyert: 73336. 3000
pengőt nyert: 15593. 2000 pengőt nyert: 
37429. 1000 pengőt nyert: 15721, 16722, 
25625, 41995, 61837. 500 pengőt nyert: 
27157, 31609, 33955, 68099, 79225, 80833. 
200 pengőt nyert: 5073, 5410, 19260, 
19851, 32668, 45837, 46429, 48872, 49282, 
58282, 60703, 61966, 65486, 66949, 74488, 
78864, 81814. Kihúztak ezenkívül ezernél 
több sorsjegyet 120 pengős nyeremény­
nyel.
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— Leenclp anyáknak kellő figyel­
met kell forditaniok arra, hogy bél- 
müködésük rendben legyen, ez pedig 
a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz használata által érhető el. 
Nőorvosi klinikák vezetői egybe­
hangzóan dicsérik a valódi Ferenc 
József vizet, mert könnyen bevehető 
és rendkívül enyhe hatása gyorsan és 
minden kellemetlenség nélkül jelent­
kezik. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

— Elhunyt urinő. Súlyos csapás érte 
Bujdosó Gábort, a kereskedelmi és 
iparkamara igazgatóját. Édesanyja, özv. 
Bujdosó Sándorné szül. Orbán Eszter e 
hó 15-én reggel 67 éves korában el­
hunyt. A megboldogult mintaképe volt 
a fenkölt lelkű hitvesnek, jóságos 
anyának s halála kiterjedt rokonságot 
borított mély gyászba. Temetése ma, 
csütörtökön délután 5 órakor lesz a. 
Tímár ucca 26. számú gyászházból.

— A Tiszántúli Húsiparotok Szövet­
sége • hó 19-én tartja gyűlését. A Ti­
szántúli Husiparosok Szövetsége vasár­
nap délután 3 órakor Debrecenben, a 
kereskedelmi és iparkamara tanácster­
mében rendes igazgatótanács ülést tart. 
Az alapszabályok értelmében az igaz­
gatótanács vidéki tagjai képviseletükkel 
az igazgatótanács debreceni tagjait is 
megbízhatják. Amennyiben képviseltetni 
óhajtja magát valaki, ezirányu szándé­
kát az elnöknek kell bejelenteni. A szö­
vetség elnöke. Tárgysorozat: 1. Az idő­
közben elintézett fontosabb ügydarabok 
ismertetése. 2. Az 1931. évi zárszámadás 
í: 1932. évi költségelőirányzat ismerte­
tése. 3. Indítvány arról, hogy a Tiszán­
túli Husiparosok Szövetsége testületi­
leg lépjen be a Husiparosok Országos 
Szövetségébe. 4. A tisztikar és az 
igazgatótanács lemondásának bejelen­
tése, a közgyűlés tárgysorozatának elő­
készítése és idejének meghatározása. 5. 
Indítványok.

— Öngyilkos lett egy matróna.
Szánthó Juliánná, 77 éves magyarhomo- 
ródi lakos marólúggal megmérgezte ma­
gát és mire rátaláltak, meghalt. A deb­
receni ügyészség a temetési engedélyt 
megadta. A halál oka életuntság.

— Lezuhant a szénásszekérröl. Csáky 
József 15 éves debreceni gyermek kedd­
re virradóra a Szoboszlai utón lezuhant 
egy szénásszekérről és koponyaalapi tö­
rést szenvedett A gyermeket eszmélet­
len állapotban vitték a mentők a klini­
kára. Állapota súlyos. A rendőrség 
megkísérelte kihallgatását a déli órák­
ban is, de nem tudták a gyermeket ki­
hallgatni, mert eszméletét még nem 
nyerte Vissza.

— Elloptak egy írógépet. Rozgonyi 
Jenő műszaki tanácsos, Demb ucca 12. 
szám alatti lakos, arról tett panaszt, 
hogy a Piac ucca 26. szám alatt lévő 
irodájából egy Royal-irógépet, melynek 
száma 59—8—82, elloptak. A nyomozást 
a rendőrség megindított a-

— Ismét garázdálkodnak a tyuktolva- 
jok. Dóró János, Monostorpályi ut 7. 
szám alatti lakos jelentette a rendőrsé­
gen, hogy ellopták négy tyúkját. — 
Ugyancsak tyúklopásról tett jelentést 
Simkovrts Imréné, Ménmarót u. 4. szám 
alatti lakos, akitől egy kakast és egy 
tyúkot vittek el.

— A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara közgyűlése. A Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara e hó 22-én tartja 
fennállásának tizedik évfordulója alkal­
mából jubiláns közgyűlését a vármegye­
ház*- nagytermében. A közgyűlés dél­
előtt féltiz órakor kezdődik-

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

DEBRECENT FÜGGETLEN ÚJSÁG

KÖZGAZDASÁGILAG TOVÁBB­
KÉPZIK A KÖZÉPISKOLAI TA­

NÁROKAT.
Budapest, junius 15. A közokta­

tásügyi minisztériumban ma délután 
Karai iá th Jenő dr. kultuszminiszter 
elnöklésével a közgazdasági ismeretek­
nek a középiskolákban való tanítása 
ügyében értekezlet volt, amely egyhan­
gúlag arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a közgazdasági ismeretek tanitásá 
nak mai eredménye a középiskolákban 
nem kielégítő és igy feltétlenül szüksé 
gesnek mutatkozik ezen segíteni és az 
erre irányuló előkészítő intézkedéseket' 
haladéktalanul megtenni. Valamennyien 
rámutattak arra, hogy az első lépés a 
középiskolai tanároknak megfelelő köz- 
gazdasági továbbképzésben való része­
sítése.

— Frontharcosok figyelmébe! Orszá­
gos Frontharcos Szövetség debreceni 
főcsoportja a belügyminiszter által' 
jóváhagyott alapszabályok értelmében e 
hó 19-én délelőtt 11 órakor Debrecen­
ben a városháza közgyűlési termében 
tartja meg alakuló közgyűlését. Az 
alakuló közgyűlésen a helyi főcsoport 
leigazolt tagjai vehetnek részt. A köz­
gyűlés tárgysorozata: 1. Hiszekegy, 
énekli a Frontharcos Dalárda. 2. Elnöki 
megnyitó, tartja a főcsoport eddigi el­
nöke. 5. Jelölő bizottság elnöke felol­
vassa a megejtendő választásra a jelö­
léseket. A választások megejtése. 4. Az 
országos elnökség kiküldöttjének be­
széde. 5. A helyi főcsoport által meg­
bízott bajtárs beszéde. 6. Elnöki zár­
szó. 7. Himnusz, előadja a Frontharcos 
Dalárda.

— Molnár Mária fotomühelyét 
Batthyány u. 10. szám alól Piac ucca 
43 .szám ala, a S ve tits-palotában levő 
„Unió” műterembe helyezte át. Kéri nb. 
rendelői további szíves pártfogását.

— Angol Királynőben nagy hal­
estély katonazene mellett pénteken, 
17-én este 9 órától. Rendes árak.

— Tánc a F.ózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

Mozik műsora:
MA, CSÜTÖRTÖKÖN

Uránia
5-7.18-9.30 

óra.

Vígszínház
7 és 9 óra.

fUza István tudomány-
egyetem megnyitása. 
Hangos magyar híradó. 
Ami minden asszonyban 
van, vígjáték Trude 
Berlinerrel. 
Cirkusz-szerelem, Clara 1 
Bow remek alakításával.I 
Pénteken nagy premier: f 
RONNY, Nagy Kató és 
Willy Fritsch sláger 
filmje.

Nem vagyok azonos 
remek vígjáték.
Fősz.: Curt Bois, La 
Jana, Hans A. V. 
Schlettow. — Híradó. 
Gazdag kisérő műsor.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.

10.754-1932. B. sz.

HIRDETMÉNY.

Értesítem a város közönségét, hogy 
folyó évi junius hó 22-én és 23-án az 
u. n. Sárkut-tanyánál a katonaság harc- 
sizerü lőgyakorlatot tart és emiatt a 
debrecen — nyír bátor — beregszászi ál­
lami közút Debrecen és Hajdusámson 
közötti szakasza a fémjelzett napokon 
6 óra 30 perctől kezdődően 17 óráig a 
forgalom elől el lesz zárva.

Az elzárás tartamára a járműforga­
lom lebonyolítása céljaira a városi u, n. 
Sándor-tanyán át vezető földút lesz ki­
jelölve.

A gyorsan haladó járművek számára 
a lőgyaikorlat vezetője esetenként, — 
amennyiben azt a lőgyakorlat megen­
gedi, meg fogja nyitni az időlegesen le­
zárt műutat.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 
igazgatási hatósága:

Debrecen, 1932 junius hó 11-én.
Dr. Vast Károly 

tb. főjegyző.
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Vasárnap harci játékokat és sportünne­

pélyt rendez a hajdú honvédezred a DTE 
nagyerdei sporttelepén

Rendkívül érdekes sportünnepélyt 
rendez vasárnap délután a debreceni 11. 
hajdú honvédezred a DTE nagyerdei 
sporttelepén, amely egészen ritka látvá­
nyossággal fog szolgálni a debreceni kö­
zönségnek. A hajduezred sportbizottsá­
ga már hetek óta készülődik és a gon­
dos előkészítő munka eredménye, hogy 
érdekfeszitő sport- is harci mutatvá­
nyokat fognak a derék debreceni hon­
védek a közönségnek bemutatni.

A rendkívül gazdag program során 
bemutatásra kerülnek majd komoly és 
humoros sportmutatványok is, de a 
program igazi érdekességét a harci játé­
kok fogják szolgáltatni, amilyeneket! 
csak a külföldi hadseregek gyakorla­
tain a moziban láthat a közönség. Na­
gyon érdekes lesz a staféta jelentőfutás, 
ahol egV motorkerékpáros indul el a 
jelentéssel, amelyet egy kerékpáros to­
vábbit egy lovasnak, akitől viszont egy 
jelentőfutó veszi át, majd egy kúszó 
viszi tovább és ellenséges tűzben adja át

egy telefonistának, aki telefonon adja le 
az üzenetet. Ugyancsak érdekes lesz a 
repülógépüldözés is. A pálya fölött re­
pülőgépek és ballonok fognak megje­
lenni, amelyeket a vágtató szekereken 
felvonuló gépfegyverek vesznek üldöző­
be es tüzeles ala, amíg szét nem lövik a 
ballonokat és igy elhárítják a légitáma­
dást.

A ritka látványosság igazi attrakció­
ja azonban egy előretolt ellenséges ál­
lás meghódítása lesz. A gyalogság ak­
navető, gyalogsági ágyú, gépfegyver, 
könnyfakasztó és ködgáz védelme alatt 
előnyomul az ellenséges előretolt állás 
ellen, ahonnan is végül szuronyroham­
mal veri majd ki az ellenséget. A rend­
kívül érdekes programnak még sok ér­
dekes száma lesz, amelyekre még visz- 
sza térünk. A nem mindennapi látvá­
nyosság előreláthatólag hatalmas kö­
zönség előtt fog lezajlani annál is in­
kább, mivel belépődíj nem lesz.

Országos céllövőversenyt rendez aj 
DTE. A DTE céllövő szakosztálya, 
szombat és vasárnap országos céllövő­
versenyt rendez a Magoss György-tít! 
9. szám alatt levő lőtoe-rén, amely a ne­
vezésekből ítélve a céllövősport egyik 
legkiemelkedőbb eseménye lesz. A ver­
senyen bonyolítja le a DTE Debrecen 
város céllövő bajnokságait és a büszke 
bajnoki címért az ország legjobb cél­
lövői indulnak, úgy hogy a DTE cél­
lövőversenye az olimpiai próbaverseny 
előjátékának tekinthető.

Felkérjük a DTE és Textilgyár ÖSZ- 
8268 játékosait, hogy a mai tréning- 
mérkőzésen a DTE pályán megjelenni 
szíveskedjenek.

'^\RADIOy~^

CSÜTÖRTÖK, juniu, 16.
9.15: Gramofohangverseny. — 12.05: 

Az egyetemi énekkarok szólókvartett­
jenek hangversenye. A kvartett tagjai: 
Imre Vince, Oigyay Oszkár, Arany 
Sándor, Bállá Károly. — 4.10: Koncs 
Margit meséiből olvas fel. — 5: Az 
Országos Postászenekar hangversenye 
a margitszigeti Márkus-étteremből — 
Vezényel ifj. Roubal Vilmos. — 6 IS- 
„Művésztörténeti séták: I. Eger” Heck­
ler Antal dr. előadása. — 0.45: Hang­
verseny. Közreműködik: Bálint Alice 
(zongora), Gervay Erzsi (ének) és 
Vermes Jenő (ének). Zongorán kisér 
Kosa György. - 8: Madách Imre: Az 
ember tragédiája című drámai dalköl,tö­
ményének előadása. — Rendező Odry 
Árpád. — Utána: Időjelzés, hírek, idő 
jarasjelentes. - Majd: Farkas Sándor 
es ciganyzenekarának zenéje a Parla­
ment étteremből.

>♦>
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-Közgazdaság
LANYHA

A GABONATŐZSDE. 
Hatiridöiizlet: Búza: október 11.60, 

62, 48, 51, 46, 45, 50, 55, zárlat 11.53— 
54. Rozs: október 11.55, 50, 42, 38, 36, 
35, 30, 38, zárlat 10.37—39. Tengeri: 
július 16.82, zárlat 16.80—90, 1933 má­
jus 11.72, 65, zárlat 11.60—65.

Készáruiizlet: Búza: tiszai 77 kg. 
11.65—11.80, 79 kg. 11.75—11.90, 79 kg. 
11.90-12.10, 80 kg. 12.00-12.20.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza 
12.40—12.60.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT.
Csikágó, junius 15. Buy: 50.375— 

50, 53—52.875, 56, tengeri: 38.75, 32.75, 
33.375, zab: 20.75, 20.875, 22.625, rozs: 
31.50, 34.25, 37.50.

Liverpool: 4/8 7/8, 4/11, 5/1 1/4,

DEBRECENI TÉRMÉNY- 
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK: 
Búza 11.50—11.75 és boletta; árpa 

14.50—15.00; tengeri 15.50—16.00; lu­
cerna 3.50—5.50; széna 3.20—4.60; ló­
here 4.40—5.40; szalma 2.00.

HIRDETÉSEK
*❖

Szenzáció. Dacára áremelkedéseknek, 
elsőrendű férfiszabóságomban sa­
ját árumból következő árakban 
készítek férfiruhákat kétszeri pró­
bával: Tiszta gyapjú színes, fekete 
vagy sötétkék anyagból 75 pengő­
ért. Angolos mintájú seviottokból, 
lengyel ruhákat is, 70 pengőért. 
Fekete zakó, mellény csikós nad­
rággal 75 pengőért. Nyári vászon­
ruhákat méretszerint, beavatva 
18 pengőtől. Végh uriszabó, Bur- 
gondia 2. Ipariskolával szemben.

§1 I
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Debreceni független újság 1932 junius 16.

APRÓHIRDETÉS TU SZÓIG ÖTVEN FI1XÉlt 
EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 

MINDEM TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VA STA­
BE BET C Via SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 

1AK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
LVILÁGOS1TÁI 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON

APROHIRDETESEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK; FŐKIADÓUIVa 
VALÓNKBAN FERENC JÓZSEF OT PIAC UCCA) 40, 
SZÁM, F1ÓKK1A UÓI1IVA I ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Becsületes,
jólelkü, csinos, fiatal, lehe­
tőleg kistermetű uriasszony 
diszkrét ismeretségét keresi 
középkorú nőtlen nyugdíjas 
tisztviselő. Teljes címmel 
ellátott ajánlatokat „Nyug­
díjas” jeligére kérek a ki­
adóba. 1649

Oietöftendom
Szerény igényű 

jobb asszony alkalmazást 
nyerhet uriháznál. Varrni 
tudók előnyben. Aczél ucca 
11. 1689

Egy
csizmadiasegéd felvétetik. — 
Busi ucca 7. 3249

Majoros
cselédet, akinek pásztornak 
való gyereke van, keresek. 
Jelentkezhetnek: Vár u. 8.

3223

Helybeli
fiút kifutónak felveszek. — 
Moskovits füszerüzlet, — 
Arany János ucca. 1695

Some rengag ement
ab. 1. Juli für, deutsch 
frauräsich englischen Ua- 
tericht, Conversation Musik 
Malerei etc. Sucht erst klas- 
sige langjährige staatlich 
geprüfte Fort bildung- 
ehehreim. Adresse : Mar 
Schmidt Tancer, Cégény- 
dányád. Szatmár m. 3273

Süche
deutsches Fräulein zu drei 
Kindern. Adresse : Szent 
Anna ucca 25. 3207

Fiatal
asszony, szépen mos, vasal, 
uriházhoz ajánlkozik. Fele 
I-né, Teleki u. 24. 3253

Német
nevelőnő gyermekhez alkal­
mazást keres délelőttre vagy 
délutánra. Cim a kiadóban.
I 1694

Német
kisasszony, jó betegápolónő, 
gyakorlott minden házimun­
kában, jó bizonyítványok­
kal azonnalra vagy julius 
1-re állást keres, esetleg kis 
gyermek mellé. Cime a ki­
adóban. 3291

Perfekt
gyors-, gépirónö könyvelő, 
bármilyen szerény irodai ál­
lást keresü. Cim a kiadó­
ban. 1697

f

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Üzletek
forgalmas helyen olcsón ki­
adók. — Kossuth ucca 8.

3215

Egy
üzlethelyiség kiadó. Rákosi 
Jenő ucca 5. 3210

Batthyány
u. 10. szám alatt üzlethe­
lyiség azonnal kiadó. 3218

Egyetemi
sporttérrel szemben két 
házhely eladó. Dr. Kováts 
Jenő. 3225

Uriház,
3 parkettes szoba, fürdő-, 
előszoba, konyha, szép ud­
var, Nap ucca 23. alatt el­
adó. Tízezerrel megvehető.

3211

Harmincholdas '
tanyás földbirtok város alatt 
felébe vagy bérbe kiadó. — 
— Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 3221

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

P üspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431
Kiadó lakás.

Modern 5 szobás I. emeleti 
lakás színházra néző bal­
konnal november 1-re. Kos­
suth ucca 8. 3216

Kiadó
lakás, modern 5 szobás I. 
emeleti lakás színházra néző 
balkonnal november 1-re. 
Kossuth ucca 8. 3216

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 1701

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz azonnal kiadó. Domb 
22.

Kettöszooás,
előszobás lakás augusztus 
elsejére kiadó. Gyár ucca 8. 
Tisztviselő telep mellett.

_____ _______________________ ___  ______ 2302
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó

U jonnan
festett szoba, konyha, speiz 
kiadó elsejére. Reáliskola 6.

1700

Egy
szoba, konyha, kiadó. Mik­
lós ucca 41. 3254

Jókai ucca 9 c.
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Kossuth u. 3.
Il-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022

Két szoba,
konyha, előszoba kiadó. — 
Hatvan u. 28. 1666

Külön
udvarban kiadó háromszo­
bás, parkettás lakás fürdő­
szobával. Arany János u. 
40. 3206

.
Két

egymásba nyíló bútorozott 
szoba kiadó. Svetits-palota, 
I. 2. 3205

4 szobás
III-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék­
pénztárnál. 3023

Ház
ötszobás lakással, kerttel, 
házmester lakással augusz­
tusra vagy novemberre ki­
adó. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza ucca 6. 3150

50 pengőért
bútorozott szobák kiadók az 
Arany Bika Otthonban. — 
Felvilágosítást a szálloda 
portása ad. 1687

különbejáratu"
nagyon szépen bútorozott 
erkélyes szoba igen olcsón 
kiadó. Értekezni lehet: Si- 
monffy ucca 1-c., II. 1681

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Különbejáratu
bútorozott szoba 20 pengő-
ért azonnal kiadó. Miklós
ucca 22. 1693

Két
szoba, előszoba, konyha
augusztusra kiadó. Rákosi
Jenő ucca 5. 3209

Háromszobás,
elő-, fürdőszobás kényelmes 
kertes udvari lakás júliusra 
kiadó. Szent Anna 64. 3208

Kiadó
egy udvari szoba magános­
nak azonnalra. Szappanos 
ucca 4. 3204

Különbejáratu
szoba bútorral vagy anélkül 
ellátással is kiadó. Püspöki 
palota, I. 38. 3203

Kétszobás
konyhás lakás mellékhelyi­
ségekkel kiadó. Nap ucca 
10. 3225

Kiadó
közel a piachoz 1 szoba, 
konyha. Veres ucca 13. sz.

3212

Különbejáratu
csinos, lehetőleg fürdőszobás 
bútorozott szobát keresek 
központban. — Ajánlatokat 
„Elsején fizetek” jeligére a 
kiadóba kérek. 3214

Kiadó
azonnal 2 szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel. Erzsé­
bet ucca 55. 3215

Kiadó
3 szobás, fürdőszobás lakás. 
Nagyvárad ucca 12. szám 
alatt. Érdeklődni ugyanott 
II. udvar. 3216

Szép
uccai szoba irodának vagy 
lakásnak kiadó. Batthyány 
ucca 7. 3220

Simonyi utón,
esetleg közelében bútoro­
zott szobát keresek fürdő­
szoba, kerthasználattal, — 
könnyű diétás ellátással. 
Levelek „Nyaralónő” jeli­
gére kiadóba kéretnek. 1698

&UÚ

Bontásból
kikerülő ajtók, ablakok, 
tégla, cserép, faanyagok, 
cserépkályhák kicsinyben és 
nagyban eladók. Bethlen u. 
tizenhárom. 688

Eladó
egy 24 éves, folyó évben át­
alakított és gyárilag javított 
8. H. P. Nicholson gyárt­
mányú magánjáró cséplő- 
garnitura. — Bagi, Kaba. 
______________ __ 3192

Földieper
már 65 fillértől kapható. — 
Piac 83., gyümölcs, zöld­
ségüzletben. 1692

Alighasznált
16-os Lankaszter vadász­
puska eladó. Miklós u. 15.

3301

Eladó
nagyállomás közelében 2 
szobás, fürdőszobás szeglet 
családi ház két üzlethelyi­
séggel, adósság átvállalá­
sáért. Salétrom 34. 1702

Eladó
bor, 300 liter, 25 fillér. —- 
Vár ucca 8. 3222

Egy
komplett háló bútor és egy 
könyvállvány sürgősen el­
adó. Nyíl ucca 130. 3213

Cserép,
ezer drb. nagyméretű eladó 
olcsón. Puskás-telep, Ág u,
3.___________________3219

Prima
hálózati rádió külön hang­
szóróval olcsón eladó. _
Reich, Domb u. 4. 1694

Eladó
antik asztal Wertheim- 
hasszával, öltöny és felső­
kabátok. Pintér, Tisza-pa- 
lota. 3226

Fajborok,
sajáttermés, ó és uj 50, 
esetleg 100 hektó hordóté­
telben eladó. Arany János 
30. 3224

Aranyat, zálogcédulát
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
Ferenc József ut 49.

Magánhirdetés. 
Középkorú izr. budapesti 
háztulajdonos nősülne. — 
Ajánlatot „Valláskülönbség 
nélkül” jeligére kiadóba.

3218

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Elveszett
egy szürke felöltő B. E. 
monogrammal. Megtalálója 
vagy a nyomravezető illő 
jutalomban részesül a ki- 
adóhivatalban.

iépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

Bőrgarnitúrát,
cipőt, ridikült és mindenféle 
bőrtárgyait villanyerőre be­
rendezett festékszóró gép­
pel tartósan újjá fest Tóth- 
falussy, Cegléd ucca 7. sz.

 3116

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A


